



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването

Изх. № 02-01-41/03.07. 2017 г.

ДО

Г-Н ХАЛИЛ ЛЕТИФОВ –

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ТРАНСПОРТ,
ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ И СЪОБЩЕНИЯ
ПРИ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

На Ваш. изх. 754-01-24/15.06.2017 г.

(наш вх. № 02-01-41 от 22.06.17 г. и от 23.06.17 г.)

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движението по пътищата, № 754-01-24, внесен на 15 юни 2017 г. от н.п. Борис Ячев и група народни представители

УВАЖАЕМИ Г-Н ЛЕТИФОВ,

Министерството на здравеопазването се запозна със Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движението по пътищата, № 754-01-24, внесен на 15 юни 2017 г. от н.п. Борис Ячев и група народни представители, с мотивите към законопроекта и с предварителната оценка на въздействието на законопроекта, и счита следното:

Както се посочва в мотивите, с предложените със законопроекта решения се преодоляват противоречията между Закона за движението по пътищата и Наказателния кодекс, а по този начин – и предпоставките за наложилата се противоречива съдебна практика у нас по отношение на наказателната отговорност на лицата, които управляват моторно превозно средство след употреба на наркотични вещества или техни аналози.

Според вносителите предложенията са продиктувани и от обстоятелството, че при употребата на наркотични вещества и техни аналози видът и проявата на ефекта са строго индивидуални и не съществува общоприета зависимост между концентрацията на наркотичното вещество в кръвта и реализирания като вид и степен на изява ефект. Тъй като последният е основен елемент при доказването на престъпление, предлаганата уредба ще въведе яснота в наказателното производство и ще предотврати възможностите за субективизъм при прилагането на закона.

В този смисъл Министерството на здравеопазването подкрепя законопроекта като израз на посочения в мотивите заложен в Наказателния кодекс нулев толеранс относно управлението на моторно превозно средство след употребата на наркотично вещество или негов аналог, който логично следва да бъде възприет и в Закона за движението по пътищата.

С уважение,

ПРОФ. Д-Р НИКОЛАЙ ПЕТРОВ, ДМ

Министър на здравеопазването

